RESETKASTI NOSACI

ZADACI

Zadatak

Dimenzionisati reSetkasti nosac koji je prikazan na skici. Veze
Stapova u ¢vorovima ostvariti zavarivanjem, a montazne
nastavke pomodu neobradenih zavrtnjeva klase ¢vrstoce 5.6.
Za Stapove reSetkastog nosaca upotrebiti valjane profile
sledecih oblika:

pritisnute zategnute vertikale
dijagonale  dijagonale

T T+ +

Raspon nosaca: L=16m

Razmak susednih resetkastih nosaca je: | =6,0 m
Totalno vertikalno opterecéenje: g = 10,0 kN/m?
Sopstvena teZina resSetke: g = 2,0 kN/m

Osnovni materijal: C0361 (I slucaj opterecenja)
Radionicki crtez dati u razmeri: 1:10

donji pojas gornji pojas
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Dopusteni naponi
Osnovni materijal: 0361
Zavrtnjevi: klase ¢vrstoce 5.6

Ugaoni Savovi

Gw,dop

Opterecéenje u cvorovima resetke
Preneto opterecenje
Q=10*6*2=120 kN — Opterecenje srednjih ¢vorova
Q=10*6*1=60 kN — Opterecenje krajnjih ¢vorova
Sopstvena tezZina resetke
Q=2*2=4 kN — Opterecenje srednjih ¢vorova
Q=2*1=2 KN — Opterecenje krajnjih ¢vorova
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Ggop = 16,0 kN/cm?
Tgop = 14,0 kN/cm?
Gp,dop = 27,0 kN/cm?
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OPTERECENJE SREDNJIH CVOROVA

OPTERECENJE KRAJNJIH CVOROVA
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OPTERECENJE (kN)
PRENETO OPTERECENJE
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1. Rezultati
SILE U STAPOVIMA (kN)
SOPSTVENA TEZINA
-24.00 -24.00 -32.00 -32.00 -24.00 -24.00

16.00

PRENETO OPTERECENJE

-720.00 -720.00 -960.00 -960.00 -720.00 -720.00

-60.00

480.00
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SILE U STAPOVIMA (kN)

UKUPNO OPTERECENJE
-744.00 .~ -744.00 .~ -992.00 .~ -992.00 .~ -744.00 . -744.00

Napomena: Znakom minus (-) je oznacen pritisak |§
[}
<

496.00

2. DIMENZIONISANJE STAPOVA
2.1 Donji pojas — Centri¢no zategnuti Stapovi
Maksimalni uticaji (Stapovi U3, U4, U5, U6): Nt= 930 kN
N, 930

2
Apot =——=""=58,125cm
Gdop

Usvajaju se dva valjana profila U200  A=2x32,2=64,4 cm?

Kontrola napona

N, 930 2 2
oc=—=——=14,44kN/cm*“ <16kN/cm* =oc

A 64,4 / / dop

2.2 Gornji pojas —Centri¢no pritisnuti Stapovi
Maksimalni uticaji (Stapovi 04 i O5): Nc= 992 kN

Predpostavlja se valjani profil HEA 240 sa slede¢im geometrijskim

karakteristikama: %
b=240 mm, t;=12 mm, ————
d=230 mm, t,=7,5mm o
A=76,8 cm?, | = 7760cm* 2z — 1 o <
i,=10,1cm, I,=2770 cm? ’
i,=6,0cm "
z 8
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Izvijanje oko y-y ose (videti JUS U.E7.086)
l,=B*1=1,0*200=200 cm
ly 200

Vitkost $tapa A, =Y =""2=19,8
Iy 10,1
: . Ly Ay 19,8
relativna vitkosti Stapa (A,=92,9) Ay=—= =0,213
A, 92,9

0=0,339 (kriva izvijanja B)

B, =1+0a-(h, —0.2)+%, =1+0,339(0,213-0,2)+0,213% =1,05
2 2

Ay = — = ~ — =0,995
(BWMJ (1,05+\/1,05 —4-0,213)

izvijanje oko z-z ose $tapa l,=B*1=1,0%200=200 cm
l, 200
vitkost Stapa A =2= c =3333
IZ
relativna vitkosti Stapa (A,=92.9) A, zﬁ - 3333 =0,358
A, 929

0=0,489 (kriva izvijanja C)

B, =1+a-(k,~0,2)+2, =1+0,489(0,358—0,2)+ 0,358% = 1,207
2 2

‘= _ ~0,919
(Bﬁ«’ﬁf—%zj (1,207+\/1,2072—4-0,3592j

Kontrola napona: xmin=min(0,995, 0,919)=0,919

% = 3692 =12,92kN/cm’ < Gigop = Xmin - Odop = 0,91916 =14,70kN / cm”

’

Usvojen profil HEA 240 —€0361
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2.3 Zategnuta dijagonala
Maksimalni uticaji (Stapovi D2 i D7): N,= 438,41 kN
N, 438,41
Gdop
Usvajaju se dva valjana profila L100x100x10.
A=2x19,2=38,4 cm?
Kontrola napona
N, 438,41
o=——=———
A 38,4

2.4 Pritisnuta dijagonala
Maksimalni uticaji (Stapovi D1 i D8): N.= 613,77 kN

A

2
pot = =27,40cm

=11,42kN/cm? <16kN/cm?® = 04,

i
Predpostavljaju se dva valjana profila
L100x100x10.

9
%/}i@ Geometrijske karakteristike Stapa:
y ?H A=2x19,2 = 38,4 cm?
n it imin,1= 1,95 cm
B2 iryin= i:=3,82 cm
Z

NAPOMENA: Razmak veznih limova:
a =450 mm < 70x i, ,=70x19,5 = 1365 mm
Kontrola stabilnosti Stapa se moZe sprovesti kao za jednodelni Stap.

(videti JUS U.E7.091/1986)



Kontrola stabilnosti Stapa:
l;:=B:*I=0,9%*282,8=254,5 cm

|
B_2%5 666

ié 3,82

, . — h¢ 66,6

relativna vitkosti Stapa (A,=92,9) Ay=—=——-=0,717
A, 92,9

Vitkost Stapa Ae =

0=0,489 (kriva izvijanja C)
B =1+0-(hy —0.2)+ %y =1+0,489(0,717-0,2)+ 0,717 = 1,767

2 _ 2 —0,714

Xe =
(B§+ /Bé_“ézJ (1,767+\/1,7672—4-0,7172j

Kontrola napona:
N, 613,77
T A 384

Profil ne zadovoljava!

13

Usvajamo profil L120x120x12
A=55cm2  i.=4,60 cm

I
Vitkost Stapa Ay === 245 _ 5535
ie 4,60
: . — Ag 55732
relativna vitkosti Stapa (A,=92,9) Ay=—= =0,595
A, 92,9

0=0,489 (kriva izvijanja C)

By =1+0- (kg —0.2)+ %z =1+0,489(0,595-0,2) + 0,595% = 1,547

2 _ 2 —0,789

Xe= —
(BFﬁ Bé—“azj (1,547+J1,5472—4-o,5952)

Kontrola napona:
_ N, 613,77

A 550
Usvojen profil L120x120x12

=15,98kN/cm’ > Gigop = Xmin - Odop = 0,714+16 =11,42kN/cm’

6=-C=-""""=11,16kN/cm’ < Gigop = Xmin* Odop =0,78916 = 12,62kN (cmz
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Za stapove D3 i D6 Nc=263,04 kN
Usvajamo profil L100x100x10

Kontrola napona:

Ne 20308 _ ¢ o5/ cm? < 01g0p = Ximin - Gatop = 0,714+16 =11,42kN/ cm®
A 38,4
2.5 Vertikale
Maksimalni uticaji (Stapovi V2, V4, V6): Nc= 124,0 kN

4
Predpostavljaju se dva valjana profila Hi
L60x60x6 i J'/
Geometrijske karakteristike Stapa: W,

n J

A =2x6,91=13,80 cm?

imin1= 1,17 cm
imin= 1:2,29 cm ,
Kontrola stabilnosti Stapa:
l;:=B:*1=0,9%*200=180 cm
I
Vitkost Stapa ké =& _ 180 =78,60
ig 2,29
— A
relativna vitkosti Stapa (A,=92,9) ky i 78,60 =0,846
A, 92,9

0=0,489 (kriva izvijanja C)

Be=1+a-(hg—0.2)+ ;" =1+0,489(0,846-0,2)+0,846% =2,032
2 2

Te= = =0,634
[B§+ ’Bé-“azj (2,032+\/2,0322—4-0,8462)
Kontrola napona:
N, 125 5 2
G="f = =9,08N/cm” <Gidgp = Imin“Oop =0,634-16 =10,14kN/cm

16

Profil se usvaja!
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3. Veza Stapova ispune za ¢vorni lim

3.1 Zategnute dijagonale
Maksimalni uticaji (Stapovi D2 i D7): Nt= 438,41 kN

e =50-28,2=21,8 mm

M Nt= 438,41 kN

i Me= 438,41 x 2,18 = 955,73 kNcm
%t H SI Zavezu fe predpostavljaju Cetiri

T ugaona Sava: a,= 7 mm, |,= 250 mm.

I, = ,-2xa,= 25,0 - 2x0,7 = 23,6 cm
Geometrijske karakteristike Savova:
A,=4x(23,6%0,7) = 66,08 cm?
=6,57kN/cm? Oy = Vin +Vipm
6, =6,57+2,89=9,46kN/cm’
=2,89kN/em’ | 5 <o

N, 434
A, 66,08
M./h _ 95573/10
2-a,, 2:07-236

w

Viln =

V||,|v| =

w,dop
w

3.2 Pritisnute dijagonale
Maksimalni uticaji (Stapovi D1 i D8): Nc= 613,77 kN

Za vezu se predpostavljaju Cetiri
ugaona Sava: a,= 7 mm, |,= 250 mm.
I’y =1,-2xa,= 25,0 - 2x0,7 = 23,6 cm
Geometrijske karakteristike Savova:
A,=4x(23,6%0,7) = 66,08 cm?

N, 61377 5 5
V,=—t = =9,28kN/cm” <12kN/cm” =o
1] Aw 66,08 w,dop




3.3 Vertikale
Maksimalni uticaji : Nc= 125 kN

Za vezu se predpostavljaju Cetiri
ugaona Sava: a,= 3 mm, |,= 100 mm.
I, =1,-2%xa,=10,0-2x0,3=9,4cm
Geometrijske karakteristike Savova:
A,=4x%(9,4x0,3) = 11,28 cm?

N, 125

A

V= =11,08kN/cm? <12kN/cm? = Gy gop

w ’

4. Veze ¢vornih limova za pojasne Stapove

4.1 Donji pojas:

| /
1
A8
N e >/(

\/AU

550

v

, 850 i
T T

Veza ce se izvesti pomocu Cetiri ugaona Sava
a,= 4 mm, |,,=100xa,=100x4=400 mm

A,=4xa,x |,=40,0x0,4x4 = 64,00 cm?

20
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AU=930-434=496kN

496
V=g, =775N /cm® <12kN/cm” =6, gop

Iz konstruktivnih razloga usvajaju se Cetiri ugaona Sava 4x850 mm

21

4.2 Gornji pojas:

120

550
\,

| beff=560
T

Veza ce se izvesti pomodu dva ugaona Sava

a,= 8 mm, |,=100xa,=100x8=800 mm

b.#=100+2x230=560 mm

A, e=2xa, X by =56,0x0,8x2 = 89,6 cm?

A,=2xa,x |,=80,0x0,8x2 = 128,00 cm? »

3/27/2013
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A0 =744kN Me =744 -11,5=8556 kNcm

e =—— =220 1 3an/em?
Awert 896
- :&:%: 5,01kN / cm?
W, . 0,880
2.2
AO 744
V= =" =581kN/cm?
A, 128

oy =\/ (ng +np > + /2 =J(1,34+ 5,01 +5,81% =8,60kN/cm?

Gy < Oy gop = 12kN/cm®

3/27/2013

Iz konstruktivnih razloga usvajaju se dva ugaona Sava 8x850 mm

4.3 Cvorni lim vertikale (donji pojas)
N=0 kN

Iz konstruktivnih razloga veza ce se izvesti pomocu Cetiri

ugaona Sava a,= 3 mm, |,=230 mm

230

23

12
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4.4 Cvorni lim vertikale (gornji pojas)
N=125 kN
veza ce se izvesti pomocu dva ugaona Sava a,= 3 mm, [,=230 mm

1

a,= 3 mm, |,=230 mm, lw'=230-2xa,,=224 mm

A,=2xa,x |,=2x22,4x0,3= 13,44 cm?

vV 125 ) )
n=—-= =9,30kN/cm” <12kN/cm* =c
. 13,44 w.dop

Usvajaju se dva ugaona Sava dimenzija 3 x 230mm

5. Kontrola napona u ¢vornim limovima
Za debljinu ¢vornog lima usvaja se t = 15 mm

5.1 Vertikale 2L60x60x6 (Nc=125,0 kN)

b.s=2x6+1,5+2x10xtg(30)=25,05 cm
A =b xt=25,05x1,5=37,6 cm?

N 125
c — 76 =3,32kN/cm? <16kN/cm? = Gdop

Ags 37,

13
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5.2 Zategnute dijagonale 2L100x100x10 (Nt= 438,41 kN)

bs=10+2x25xtg(30)=38,9cm A 4=b xt=38,9x1,5=58,3 cm?

N, 438,41
Aeft 58,3

=7,52kN/cm’ <16kN/cm’ = 4,

5.3 Pritisnuta dijagonala 2L120x120x12 (Nc= 613,77 kN)
bs=2x12+1,5+2x25xtg(30)=54,35 cm

A 4=bxt=54,35x1,5=81,53 cm?

N, 613,77
c= =

= =7,53kN/cm? <16kN/cm? =
Ag 81,53 dop

27

Pritisnuta dijagonala

b.s=b,+2xh xtg30°=2x12+1,5+2x25xtg(30)=54,35 cm

28

14
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Veza sa zavrtnjevima

b.g=2xh xtg30°

V

29

15



